



Революционная борьба  
в Северных районах Киргизии

В 1917-1918 гг.

/копийные материалы, собр. Чубуковым, Э. А./

ИНСТИТУТ ЯЗЫКА, ЛИТЕРАТУРЫ И ИСТОРИИ  
КИРГИЗСКОГО ОДИНАКОВАЛА АКАДЕМИИ НАУК СССР

ЧУВУКОВ Я.А.

РЕВОЛЮЦИОННАЯ БОРЬБА В  
СЕВЕРНЫХ РАЙОНАХ КИРГИЗИИ

В 1917 - 1918 гг.

ЧАСТЬ II

219 стр.

г. Фрунзе.

1941 г.

231  
И.В. СТАЛИН.

ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО ЦК РКП К КОММУНИСТЫМ  
КИРРЕСПЕЦИИ.

20 мая 1922 г.

Дорогие товарищи!

Х съезд нашей партии подытожил результаты практической работы партии в национальном вопросе и в своей резолюции указал на следующие основные задачи коммунистической партии:

- 1) помочь трудящимся массам ранее угнетенных наций разить и укрепить соцетскую государственность в формах, соответствующих национально-бытовым условиям этих народов, и приблизить административно-хозяйственные органы к трудящимся массам;
- 2) посредством ликвидации все остатки национального неравенства во всех отраслях общественной и хозяйственной жизни, сплачивать трудящиеся массы для окончательной ликвидации патриархально-феодальных отношений в среде самих ранее угнетенных наций;
- 3) обединить усилия трудящихся, как туземных, так и русских, в борьбе за освобождение от кулачества и байства вообще, жицнического великорусского кулачества в особенности;
- 4) бороться с одинаково вредными для коммунистической партии уклонами — как с колонизаторством, так и с национализмом.

Практика нашей партии в прошлении в жизнь этих положений показала, что взятая Х съездом линия была вполне правильной. Партийными организациями в целом эта линия была усвоена правильно и дана в работе значительные и благоприят-

ные результаты (Азербайджан, Татарская республика и т.д.). Но вместе с тем, ЦИК констатирует, что партийные организациями Киргизии основы национальной политики не усвоены и на практике извращаются. Продолжается борьба как со стороны колонизаторов, так и не менее сильной группой националистически настроенных элементов. Эта борьба сплошь и рядом превращается в склоку, мелкие дрязги и в увлечение бесплодными спорами, митинговыми разговорами, которые отвлекают партийные организации как от непосредственной работы по укреплению партийных организаций, так и от руководства администрации и хозяйственной работой.

Некоторые товарищи неосновательно поднимают вопрос о несогласованности решений по национальному вопросу с новой экономической политикой, что в корне неправильно. Новая экономическая политика не отменяет важности постановлений X съезда по национальному вопросу, а усиливает ее, вызывает особенную необходимость слияния киргизской и русской бедноты, их вовлечение в партийное, советское и хозяйственное строительство, а от руководящих партийных органов требует наибольшей гибкости и сосредоточенности в положительной строительной работе.

Между тем, слабость положительной работы составляет основной недостаток партийной и советской работы в Киргизии. Связь между партийными организациями слаба, а в самих организациях пассивность и упадочные настроения. В советской работе застой, усугубляемый наличием мелких и мелочных группировок. Отсутствует работа среди кочевников, киргизской молодежи, женщин и членов профсоюзов. Нет должного руководства администрацией-хозяйственными органами. Растет нигилизм засеров, в особенности в кооперации.

259

Устранение вышеуказанных недочетов требует максимального напряжения всех партийных сил.

Исходя из поставленных выше задач и необходимости решительной борьбы со всякого рода тормозящими положительную работу явлениями в парторганизациях, ЦК обязывает все партийные организации Киргизской Республики отказаться от мелочных споров и сюсюки и сосредоточить свои силы на деловой практической работе по укреплению парторганизации и привлечению широких масс к хозяйственному возрождению края.

ЦК уверен, что все члены партии и партийные организации Киргизской Республики учатся как тяжелое положение края, так и национальные особенности парторганизации, и сумеют дружно провести работу по сплочению трудящихся масс Киргизской Республики вокруг интернационального знамени коммунизма.

Секретарь ЦК РКП  
И. СТАНН.

"Жизнь национальности"  
№ 12, 15 июня 1922 г.